

# 希伯来书10章之四叫得以成圣的人永远完全

大海的召唤2211

各位平安！我们今天来灵修《希伯来书》10章11-14节，我们先来诵读上帝的圣言：

“凡祭司天天站着侍奉神，屡次献上一样的祭物，这祭物永不能除罪。但基督献了一次永远的赎罪祭，就在神的右边坐下了。从此，等候他仇敌成了他的脚凳。因为他一次献祭，便叫那得以成圣的人永远完全。”

我们来到祷告：“天父，你百姓打开你的话，愿你打开你百姓的心，使用你软弱的瓦器献出宝贝的能力，愿你真理的灵动工，引导你百姓的进入你的真理！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”

在这段经文中，《希伯来书》的作者让我们看到旧约利未人的献祭和新约主耶稣的献祭，在这里有三个方面特别鲜明的对比：

第一，旧约的祭司是天天站着来侍奉和献祭，他们在《申命记》第15章被规定，要“侍立侍奉”。但主耶稣却献了一次永远有效的赎罪祭之后就在神的右边永远地坐下了，祂坐下表明祂真成就了，表明祂的献祭是决定性的，一次性就决定了全局，一战而竟全功！而且祂不只是坐下而已，而且还坐在天父右边得了尊荣、荣耀冠冕，不是为祂自己，乃是为神的百姓和教会。

第二，旧约教会是屡次献上一样的祭物，但是主耶稣却献了一次永远的赎罪祭。在这里就从献祭的姿势到了献祭的次数，从数次到了一次。

第三，这是更重要的，作者强调旧约的祭物永不能除罪，但是主耶稣把自己当祭物献上，却可以叫得以成圣的人永远完全。大家可以看到作者用词之强烈：旧约献祭和祭物“永不能”除罪，但是新约主耶稣基督却带来“永远完全”。所以作者在这里就从旧约祭祀献祭的姿势、献祭的次数到了献祭的果效。

在这一段中，作者所强调的是主耶稣献祭的果效是何等深大、巨大和永恒。第14节说，因祂一次献祭，便叫那得以成圣的人永远完全。在这里作者强调主耶稣献祭的果效有三个方面重要的内涵：

第一，基督使祂的百姓成圣的方式，是祂献祭性的死。“一次献祭”这个措辞与耶稣基督献上祂的身体和祂一次献祭相呼应，这种完全绝不可能藉着利未记的司职或律法和献祭来达成。《希伯来书》的作者在此宣告，这已经藉着耶稣基督的一次性赎罪祭完成了。

第二，基督已经永远地使祂的百姓完全。在这里我们就看到作者强调耶稣基督献祭的重大意义。在这里表时间的词汇“永远”进一步强调了对信徒永远的果效，我们已经看到使信徒完全不是说一种渐进性过程中的完全，是一次性地位的完全。主要包括要让神百姓够资格地来到神面前，他们享受到与神之间笃定无疑的新约的关系，这基本上是关乎赦罪和良心的洁净，上帝将他们分别为圣来服侍神，最后能享受所应许永远的产业。

显然10章14节时把这种完全放在过去，因为他是基督一次献上自己的时候就成就了！因此作者在这里所讲的是一种决定的完全，这里的“完全”这一词汇讲的是一种救恩已经完全实现的层面。在后面这种表述成全的文字将用来讲在最后成就神的所有应许都完全实现！原则上是献祭因着耶稣的祭得以成就之事的彰显。也就是说信徒已经得到了耶稣所带来的完全，只是尚未最后彰显。这完全不是说他们一丁点罪都不犯，而是说他们已经完全得了基督里面的新生命，得了与神割不断的新关系，也已经良心所有的内疚、污秽都藉着基督的宝血已决定性清除。

第三，基督使他们完全的这批人被描述为那得以成圣的人。在这里我们看到上帝把这批人分别出来，使他们分别为圣归向神，使他们能与神相交，这批人是在上帝眼中从地位上来说成圣的一批人。因为基督的宝血已经成就了，他的死确保了信徒有份于神所应许的将来最终彰显的完全福分！作者所特别强调的就是主耶稣一次献祭所成就的永远果效，这果效与新约百姓身份、地位、良心息息相关，他们已带入基督的圣洁和完全之中。所以我们用在我们的实际生命中就要来强调这完全已经在我们的生命中发生，只是尚未最后彰显出来。

各位听友、各位弟兄姊妹，当我们在共诵主祷文的时候（其实应该说是以主祷文向天父祷告），我们常说“愿你的国降临”。其实这是主耶稣在他还没有钉十字架、受死并死里复活和被接升天前向门徒所说的话。当主耶稣被接升天之后五旬节圣灵降临，整个神的国藉着教会来拓展的时候，我们也可以说神的国度已经降临了！从实质和地位来说，神的国度已经藉着教会在拓展了！所以你看《使徒行传》在28章最后的时候，保罗在罗马帝国放胆传讲神国（如果你手头有《圣经》，你可以翻开看《使徒行传》最后的经文），保罗是“放胆传讲神国”（徒28:31），因为神国已经降临，只是还没最终完全！

我们一定要有这样的一种信心，因为《希伯来书》10章14节，说主耶稣一次献祭就叫那得以成圣的人永远完全，他所讲的是救恩已经实现，主耶稣完全圣洁的义已经完全披戴在他百姓的身上，因此这已经发生的决定性的故事已经在上演了！而历史无非就是将来要把这已经发生的故事展示出来而已，就像一个人他已经安家天堂，目前也不过只是一段回家的旅程而已，所以他是带着平安喜乐尽可从容的心态来享受路途风景，他从来没把在火车车厢里能够去拥有整节卧铺车厢而自豪，因为这些跟他将来的目的地没什么关系。人在世上所挣的功名利禄也都不能带到天堂之中，不管你有什么豪华的房子，最终也不能够带入永恒之中。除非你把这些房子献给上帝，让上帝拓展神国来使用，那在永恒之中就被纪念了，主耶稣说这叫投资于永恒。

当然，有的朋友也会问：我为什么越看自己越不像是得以完全之人呢？是的，我们在实际的经历中会有软弱、犯罪，偶尔也会为过犯所胜，但我们与神的关系是已经在主里得以成全了。我们都是上帝的艺术杰作，尽管我们身上的油漆未干。因为我们本质性、决定性地已被更新和改变，也在上帝藉着基督赏给我们的完全中有份了。所以尽管我们常常立志常常失败，看我们自己真是觉得没有多少盼望和指望，我们甚至怀疑自己是不是能变得更加美好，但我们必须得回到两个基本问题来问问自己——

第一，你是否单单依靠基督代赎的死叫自己的罪得赦免并通过祂的工作真正地享受并委身每日与神更新活的关系？这是第一个我们要问的问题，若是没有，你需要重新去面对福音，也重新去带着祷告的心阅读福音。因为《圣经》上说，耶稣藉着一样的献祭便叫那得以成圣的人永远完全，这是指已经分别出来与主建立关系而言。

第二，如果一个人已经通过信靠耶稣基督而委身与神这样的决定性的完全和美好的关系，那就要问自己第二个问题：你生命中是否有什么罪叫自己怀疑自己是否得救？如果你真知道自己已经与神有关系，那为什么还常常犯罪不能抵挡试探呢？因此，在这里就要去特别去面对属灵成长的责任动与力。你是否只是祷告、读经、走过场做礼拜而已？还是藉着蒙恩的管道与神相交？

所以各位，我挑战你去反省：在你的信心中基督工作的充足性，是否使你有新生命的成长的喜乐和对罪抵挡的动力？！

我们一起来祷告：“天父，谢谢祂藉着基督一次献祭便叫那得以成圣的人永远完全，也使这看似软弱的百姓却在祂里面享受国度的荣美和基督救赎的果效。谢谢天父！也求祂继续引导祂百姓，让他们都能与神有更新的关系，也都能有得救的确据并靠着基督得以抵挡罪恶过圣洁感恩的喜乐生活！谢谢祂！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”